
2022 m. atlikta pagalbos į namus paslaugų gavėjų apklausa, kuria buvo siekiama sužinoti Varėnos socialinių 

paslaugų centro (toliau – Centro) paslaugų gavėjų nuomonę apie teikiamų socialinių paslaugų kokybę bei 

išsiaiškinti svarbiausius aspektus, kuriuos reikia tobulinti, siekiant efektyviau teikti socialines paslaugas. Anketinė 

paslaugų gavėjų namuose apklausa vyko 2022 m. lapkričio mėn. internetu apklausa.lt. Iš 124 paslaugų namuose 

gavėjų, apklausoje dalyvavo 93 paslaugų gavėjai, norintys pareikšti savo nuomonę. Nebuvo apklausti tie, kurie 

paslaugas gavo trumpiau nei 4 mėn., laikinai sustabdę paslaugų teikimą.   

 

ŽINOMOS TEISĖS 

 Paslaugų gavėjų klausėme kurios teisės jiems yra žinomos, gaunant socialines paslaugas namuose? 

 

97% paslaugų gavėjų, dalyvavusių apklausoje, žino teisę aktyviai reikšti nuomonę visais jiems 

teikiamų socialinių paslaugų klausimais. 75% žino teisę dalyvauti sudarant jų individualų planą, 82% žino teisę 

gauti kokybiškas socialines paslaugas. 74% žino teisę gauti visą informaciją, susijusią su socialinių paslaugų 

teikimu, 66% žino teisę į nešališką ir pagarbų Centro darbuotojų, teikiančių paslaugas, elgesį, 83% žino teisę 

skųstis.  

UŽTIKRINAMOS TEISĖS 

  

97 

75 
82 

74 
66 

83 

Teisė aktyviai 
reikšti nuomonę 

visais man 
teikiamų socialinių 

paslaugų 
klausimais 

Teisė dalyvauti 
sudarant mano 

individualų planą 
(pats/i pasirenku 
kokių paslaugų 

man reikia) 

Teisė gauti 
kokybiškas 
socialines 
paslaugas 

Teisė gauti visą 
informaciją, 
susijusią su 

socialinių paslaugų 
teikimu 

Teisė į nešališką ir 
pagarbų Centro 

darbuotojų, 
teikiančių 

paslaugas, elgesį 

Teisę skųstis 

Teisė aktyviai 
reikšti 

nuomonę 
visais man 
teikiamų 
socialinių 
paslaugų 

klausimais 

Teisė dalyvauti 
sudarant mano 

individualų 
planą (pats/i 

pasirenku 
kokių paslaugų 

man reikia) 

Teisė gauti 
kokybiškas 
socialines 
paslaugas 

Teisė gauti visą 
informaciją, 
susijusią su 
socialinių 
paslaugų 
teikimu 

Teisė į 
nešališką ir 

pagarbų 
Centro 

darbuotojų, 
teikiančių 
paslaugas, 

elgesį 

Teisę skųstis Visos teisės 

Procentinė išraiška 54 71 86 74 72 68 71 

54 

71 

86 

74 72 
68 71 

0 

10 

20 

30 

40 

50 

60 

70 

80 

90 

100 

Užtikrinamos teisės 



Paslaugų gavėjų buvo klausiama, kurias teises darbuotojai, teikdami paslaugas, jiems užtikrina. Pateiktoje  

diagramoje teisės yra išdėstytos horizontalioje ašyje. 

1. 86% paslaugų gavėjų atsakė, kad yra užtikrinama jų teisė gauti kokybiškas paslaugas. 

2. 74% paslaugų gavėjų atsakė, kad yra užtikrinama jų teisė gauti visą su paslaugų teikimu susijusią 

informaciją. 

3. 72% paslaugų gavėjų atsakė, kad yra užtikrinama jų teisė į nešališką ir pagarbų Centro darbuotojų, 

teikiančių paslaugas, elgesį. 

4. 54% paslaugų gavėjų atsakė, kad yra užtikrinama jų teisė aktyviai reikšti nuomonę visais asmeniui 

teikiamų socialinių paslaugų klausimais. 

5. 68 paslaugų gavėjų atsakė, kad yra užtikrinama jų teisė skųstis. 

6. 71% paslaugų gavėjų atsakė, kad yra užtikrinama jų teisė dalyvauti sudarant individualų planą. 

Visų teisių, kurios užtikrinamos gaunant paslaugas, vidurkis yra 71%. Vidurkis gautas: sudėtą visų 

užtikrinamų teisių procentus, padalinus iš pateiktų teisių skaičiaus, t. y. 6.   

Socialinių darbuotojų susirinkimo metu buvo analizuojami gauti rezultatai, kadangi 2021 m. atlikta apklausa 

parodė, kad teisės užtikrinamos daugiau paslaugų gavėjų. Galimai tai vyko dėl darbuotojų kaitos bei epideminio 

laikotarpio, kuomet buvo ribojami kontaktai, todėl  Rezultatai aptarti individualios priežiūros darbuotojų 

susirinkimų 2022 m. gruodžio mėnesį metu. Nutarta toliau priminti paslaugų gavėjų teises, akcentuoti jų teisę 

aktyviai reikšti nuomonę visais asmeniui teikiamų socialinių paslaugų klausimais. 

 

 

KOKIOS PASLAUGOS SVARBIAUSIOS 
 

Paslaugų gavėjų klausėme kokios teikiamos socialinės paslaugos jiems yra svarbiausios. 

 

 
 
 

Darbuotojų bendravimas yra svarbus 96 % paslaugų gavėjų. 
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Svarbiausios Centro teikiamos paslaugos  

Darbuotoju bendravimas 

Namu tvarkymas 

Maisto ruosa/maisto pirkimas 

Higienos palaikymas/svara 

Sveikatos palaikymas (vaistu pirkimas, 
suorganizavimas ir palydejimas pas daktarus) 

Informacijos teikimas (del socialiniu paslaugu 
ir kitais klausimais) 

Transporto organizavimas 

Pagalba rengiantis, maitinantis, prausiantis 

Pagalba apsiperkant 

Pagalba mokant mokescius 



Namų tvarkymas - 87% 

 Maisto ruoša/maisto pirkimas - 82%. 

 Higienos palaikymas/švara - 75% 

 Sveikatos palaikymas (vaistų pirkimas, suorganizavimas ir palydėjimas pas daktarus) – 84% 

 Informacijos teikimas (dėl socialinių paslaugų ir kitais klausimais) - 61% 

 Transporto organizavimas - 60% 

 Pagalba rengiantis, maitinantis, prausiantis - 45% 

 Pagalba apsiperkant - 67% 

 Pagalba mokant mokesčius- 72% 

Rezultatai parodė, kad teikiamos paslaugos yra svarbios. Žinoma, kokios paslaugos yra svarbiausios, priklauso 

nuo paslaugų gavėjų sveikatos būklės bei savarankiškumo.  

PASITENKINIMAS TEIKIAMOMIS PASLAUGOMIS 

 

 

Paslaugų gavėjų klausėme ar jie patenkinti teikiamomis paslaugomis. Galimi pasirinkimo variantai labai gerai, 

gerai, nei gerai, nei blogai, blogai ir labai blogai. Blogai ir labai blogai variantų nepasirinko nei vienas. 

 

Pagalba pasirenkant reikalingas paslaugas gerai ir labai gerai vertina 90% apklausoje dalyvavusių paslaugų 

gavėjų. 

Informacijos apie socialines paslaugas teikimu - 86% 

Darbuotojų bendravimu-98% 
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Paslaugų gavėjų pasitenkinimas teikiamomis 
paslaugomis 



Nupirktu/pagamintu maistu-86% 

Namų sutvarkymu- 90% 

Kaip darbuotojas pasirūpina Jūsų švara, higiena- 91% 

Kaip darbuotojas pasirūpina sveikata (nuperka vaistų, palydi pas gydytojus) - 89% 

Pagalba organizuojant transportą- 67% 

Pagalba rengiantis, valgant, prausiantis - 54% 

Pagalba apsiperkant - 73% 

Pagalba mokant mokesčius - 73% 

Blogai ir labai blogai variantų nepasirinko nei vienas. 

 

Paslaugų gavėjai galėjo pateikti savo variantą ar jie patenkinti teikiamomis paslaugomis. Pateikti apklausoje 

variantai: 

Labai patenkinta šiltu bendravimu 

Labai patenkinta, nes atvyksta iškilus problemai, net išeiginėmis dienomis 

Esu kokybiškai nuprausiama ir psichologiškai palaikoma 

Laisvalaikio praleidimu 

Viskas gerai, esu patenkinta 

Patenkinta, kad viską gerai sutvarkome, kad prinešam malkų 

Esu patenkintas visomis paslaugomis 

Esu patenkinta visomis paslaugomis 

Padėjo nukasti bulves, nuimti daržoves, prižiūrėti šiltnamį ir palaistyti, sugriebti medžių lapus ir išnešti 

Darbuotojo atlikti darbai mane tenkina 

Pokalbiai, ryšys 

Visomis paslaugomis esu patenkinta 

Kadangi aš esu neregys, socialinė darbuotoja atlieka daug papildomų darbų, kurie išlenda gyvenant nuosavame 

name: televizoriaus tvarkymas, kojų tepalu tepimas, barzdos skutimas 

Vežioja mane į parduotuvę 

Labai padeda išsiaiškinti sudėtingų vaistų vartojimą (sudėtinga liga) 

Esu labai patenkinta, nes iškilomis kokiomis problemomis konsultuoja ne tik darbo dienomis jeigu reikia ir 

atvyksta 

Labai patenkinta darbuotojos bendravimu, nuvežama į biblioteką, parduotuvę 

Iš kaimiško pieno pagamina varškės, sūrių 

Kad išvalo langus 

Labai džiaugiuosi, kad ir nedarbo metu darbuotoja paveža kur reikia 

Tarpininkavo gerinant būstą 

Darbuotoja skalbia patalynę, drabužius rankomis, nenaudodama jokių priemonių, nes man negalima naudoti 

skalbimo priemonių dėl sveikatos. Palydi į Vilnių pas gydytojus. 

Tarpininkavimas tvarkant neįgalumo poreikius 

Pasivaikščioti einame į sporto aikštelę, pasėdime ant treniruoklių 

Važiuojame tvarkyti kapų 

Padeda gyvūnus prižiūrėti 



Fizinio aktyvumo skatinimas, bendravimo padaugėjimas 

Palydėjimas pas gydytojus. Aplankymas svarbių vietų (tėviškės). 

 

GYVENIMO KOKYBĖ 

 

Siekėme sužinoti ar pagerėjo paslaugų gavėjų gyvenimo kokybė dėl teikiamų paslaugų, emocinėje ir fizinėje 

srityse. 

 

 

Į emocinę Gyvenimo kokybės sritį išskyrėme: nuotaiką, bendravimą, laisvalaikio leidimą. Į fizinę sritį - 

mitybą/maistą, švarą bei higieną, fizinę aplinką t. y. namų, aplinkos sutvarkymą ir sveikatos palaikymą: vaistų 

pirkimą, suorganizavimą ir palydėjimą pas daktarus. Paslaugų gavėjų buvo klausiama, ar gaunant paslaugas 

namuose, gyvenimo kokybė per 2022 m. pagerėjo. Pateiktoje  diagramoje gyvenimo kokybė yra išdėstyta 

horizontalioje ašyje. Į rezultatų vertinimą neįtraukti tie paslaugų gavėjai, kurie nevertino ir nepažymėjo gyvenimo 

kokybės pagerėjimo tam tikroje srityje, kadangi jiems ta paslauga neteikiama. 

Iš 100 procentų anketinėje apklausoje dalyvavusių paslaugų gavėjų, visiems einamaisiais metais gyvenimo 

kokybė pagerėjo ir fizinėje, ir emocinėje srityse.  

87% paslaugų gavėjų pažymėjo, kad jų gyvenimo kokybė pagerėjo emocinėje srityje dėl nuotaikos 

pagerėjimo. Asmenys 2020 m., dėl jiems teikiamų paslaugų, jaučiasi geriau.  

62% paslaugų gavėjų pažymėjo, kad daugiau bendrauja su savo artimaisiais ar/ir jam priskirtu lankomosios 

priežiūros darbuotoju. 

55% gyvenimo kokybės pagerėjimą vertinusių paslaugų gavėjų, pagerėjo jų laisvalaikio leidimas, kadangi 

darbuotojai tuo pasirūpina, praplečia laisvalaikio pasirinkimo galimybes, pvz. knygų, žurnalų parūpinimas, 
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Gyvenimo kokybės pagerėjimas 



asmeniniai užsiėmimai ir kt. Šie vertinimai yra mažesni, kadangi toliau nuo Varėnos miesto nutolusiose 

gyvenvietėse, sudėtingiau pasirūpinti laisvalaikio galimybėmis.  

72% gyvenimo kokybės pagerėjimą vertinusių paslaugų gavėjų, gyvenimo kokybė pagerėjo dėl mitybos, 

kadangi darbuotojai pasirūpina maisto produktų pirkimu bei maisto ruoša.  

74% gyvenimo kokybės pagerėjimą vertinusių paslaugų gavėjų, gyvenimo kokybė pagerėjo dėl švaros bei 

asmens higienos ir priežiūros. 

77% gyvenimo kokybės pagerėjimą vertinusių paslaugų gavėjų, gyvenimo kokybė pagerėjo dėl fizinės 

aplinkos. Tai yra namų, aplinkos sutvarkymo. Kaimo vietose ypač svarbus malkų atnešimas, pečiaus 

pakūrenimas, vandens atnešimas. 

80% gyvenimo kokybės pagerėjimą vertinusių paslaugų gavėjų, gyvenimo kokybė pagerėjo dėl sveikatos 

palaikymo, kadangi darbuotojai nuperka vaistus, suorganizuoja vizitus pas gydytojus, palydi į gydymo įstaigas. 

Paslaugų gavėjai galėjo pasirinkti ir neigiamą vertinimą dėl gyvenimo kokybės pagerėjimo tam tikroje 

srityje. Iš 100 procentų paslaugų gavėjų, dalyvavusių anketinėje apklausoje, 1 asmuo nesutiko, kad dėl gaunamų 

paslaugų namuose jo gyvenimo kokybė pagerėjimo tam tikrose srityse. Anketavimo metu, negauta nei viena 

anketa, kurioje asmuo būtų visose srityse pažymėjęs, jog nesutinka, dėl gyvenimo kokybės pagerėjimo per O 

bendras gyvenimo kokybės pagerėjimo, dėl socialinių paslaugų teikimo namuose vidurkis 73%, kuris gautas: visą 

gyvenimo kokybės pagerėjimo sričių procentų sumą, padalijus iš bendro skaičiaus 7. 

 

PASLAUGŲ VERTINIMAS 

 

Paslaugų gavėjai jiems teikiamas paslaugas vertina labai gerai 88% ir gerai 12% 

 
 

Varėnos socialinių paslaugų centras bendradarbiauja su įvairiomis vyriausybinėmis ir nevyriausybinėmis 

organizacijomis, seniūnijų socialiniais darbuotojais. 



2019 m. siekėme sužinoti Varėnos parapijos Carito paramos maisto produktais naudos paslaugų gavėjams. 

Kadangi apklausa parodė 100% paslaugų gavėjų pasitenkinimą šia parama, 2020 m. pakeitėme rodiklį ir siekėme 

sužinoti Varėnos r. seniūnijų darbuotojų teikiama nauda paslaugų gavėjams. 2021 m. keitėme rodiklį ir siekėme 

sužinoti Varėnos pirminės sveikatos priežiūros centro teikiama nauda paslaugų gavėjams. 

 Paslaugų namuose gavėjų buvo klausiama, ar gautos mobilios komandos paslaugos jiems buvo naudingos. 

Atsakymo variantus jie galėjo pasirinkti labai naudinga, naudinga, iš dalies naudinga, neturiu nuomonės, 

nenaudinga. 34% apklausoje dalyvavusių paslaugų gavėjų buvo gavę mobilios komandos paslaugas.  

69% mobilios komandos paslaugas gavusiems paslaugų gavėjams buvo laba naudinga, 13% naudinga, 13% 

iš dalies naudinga, po 3% neturėjo nuomonės, buvo nenaudinga. 

Kadangi Varėnos pirminės sveikatos priežiūros centras tik pirmuosius metus teikia mobilios komandos 

paslaugas ir ateityje sieksime sužinoti šių partnerių teikiamą naudą paslaugų gavėjams ir organizacijai. 

Atsižvelgiant į  tai, kad partnerių teikiamos paslaugos yra naudingos mūsų paslaugų gavėjams, vadinasi naudingos 

ir mūsų įstaigai. 

  

 

PASLAUGŲ GAVĖJŲ ĮTRAUKIMO Į PASLAUGŲ PLANAVIMĄ, TEIKIMĄ IR VERTINIMĄ  

 

 

 
 

Iš 93 paslaugų gavėjų, dalyvavusių apklausoje ir paslaugų vertinime, 7 asmenys pateikė pasiūlymus 

dėl paslaugų teikimo tobulinimo: dėl pagalbos organizuojant transportą; lankstesnio darbo grafiko, kad galima 

pagalba būtų teikiama ir savaitgaliais, ar po darbo valandų; kad būtų išvežama į ekskursijas ir t.t.; norėčiau, kad 

valandinis įkainis būtų mažesnis; paslauga būtų teikiama ir savaitgaliais; reikėtų, kad pečių pakurtų; slegia 

vienatvė, galbūt norėtųsi renginių, kur būtų galima išvykti, pakeisti aplinką; transporto paslaugų. Grafike nurodyti 

visi paslaugų gavėjų komentarai į šį klausimą, todėl galima daryti prielaidą, jog paslaugų gavėjus tenkina jiems 

teikiamos paslaugos. 
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Teikti paslaugas savaitgaliais ir švenčių dienomis Sudalyvauti socialinių paslaugų centro renginyje 

Pasiūlymai dėl paslaugų teikimo tobulinimo  



Įstaiga dirba 5 dienas per savaitę nuo pirmadienio iki penktadienio darbo dienomis. Darbas savaitgaliais ir 

švenčių dienomis padidintų mokestį už teikiamas paslaugas. O šiuo metu ir taip skundžiamasi, kad paslaugų 

gavėjams per brangiai kainuoja paslaugos. Paslaugų gavėjai pripažįsta, jog norėtų, kad paslaugos būtų teikiamos 

dažniau, po daugiau valandų, kadangi tai įtakoja kainą, paslaugų gavėjai dažniausiai renkasi minimalų paslaugų 

teikimo laiką ir trukmę. 2022 ir 2023 metais numatyti renginiai, kuriuose dalyvaus pagalbos į namus paslaugų 

gavėjai. 

ORGANIZACIJOS PARTNERYSČIŲ TEIKIAMOS NAUDOS REZULTATAI 2022 m. 

 

 
 

 

Varėnos socialinių paslaugų centras bendradarbiauja su įvairiomis vyriausybinėmis ir nevyriausybinėmis 

organizacijomis, seniūnijų socialiniais darbuotojais. 

2019 m. siekėme sužinoti Varėnos parapijos Carito paramos maisto produktais naudos paslaugų gavėjams. 

Kadangi apklausa parodė 100% paslaugų gavėjų pasitenkinimą šia parama, 2020 m. pakeitėme rodiklį ir siekėme 

sužinoti Varėnos r. seniūnijų darbuotojų teikiama nauda paslaugų gavėjams. 2021 m. keitėme rodiklį ir siekėme 

sužinoti Varėnos pirminės sveikatos priežiūros centro teikiama nauda paslaugų gavėjams. 

 Paslaugų namuose gavėjų buvo klausiama, ar gautos mobilios komandos paslaugos jiems buvo naudingos. 

Atsakymo variantus jie galėjo pasirinkti labai naudinga, naudinga, iš dalies naudinga, neturiu nuomonės, 

nenaudinga. 34% apklausoje dalyvavusių paslaugų gavėjų buvo gavę mobilios komandos paslaugas.  

69% mobilios komandos paslaugas gavusiems paslaugų gavėjams buvo laba naudinga, 13% naudinga, 13% 

iš dalies naudinga, po 3% neturėjo nuomonės, buvo nenaudinga. 

Kadangi Varėnos pirminės sveikatos priežiūros centras tik pirmuosius metus teikia mobilios komandos 

paslaugas ir ateityje sieksime sužinoti šių partnerių teikiamą naudą paslaugų gavėjams ir organizacijai. 

Atsižvelgiant į  tai, kad partnerių teikiamos paslaugos yra naudingos mūsų paslaugų gavėjams, vadinasi naudingos 

ir mūsų įstaigai. 
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